

看点



哈马斯突袭 以色列进入 “战争状态”

这是10月7日在加沙城拍摄的以色列军队空袭地面建筑造成的浓烟。 新华社/发

新华社耶路撒冷10月7日电 针对7日爆发的新一轮巴以冲突，以色列总理内塔尼亚胡当天宣布，以色列进入“战争状态”。与此同时，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）下属武装派别卡桑旅当天发表视频声明宣称，确认在军事行动中俘虏了一些以色列人。

内塔尼亚胡当天说：“哈马斯今早对以色列国及其公民发动了突然袭击。”他表示，这不是普通的军事行动，是“战争”，他已指示动员预备役部队进行

还击，“敌人将付出前所未有的代价”。

据以色列医疗部门7日消息，新一轮巴以冲突已造成100多名以色列人死亡，800多人受伤。巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日发表声明说，以色列军队袭击加沙地带已造成198人死亡，1610人受伤。

记者从有关方面了解到，一名在以色列的中国工人被流弹击伤，目前已送往医院治疗。

当天早些时候，哈马斯向以色列南部和中部地区发射2000

多枚火箭弹，耶路撒冷罕见地遭到多轮火箭弹袭击，全城响起防空警报。新华社记者目击以色列民众纷纷躲进避难室躲避空袭，耶路撒冷上空出现火箭弹留下的白色痕迹，并多次听到以方拦截火箭弹时发出的巨大声响。

以色列军方证实，20多名巴勒斯坦武装人员越境进入以南部，并与以军发生冲突。社交媒体发布的视频显示，多名身着军装的蒙面武装人员持枪乘坐皮卡车出现在以色列街头，现场响起密集交火声。以军表示，以

色列南部多个犹太人定居点被巴勒斯坦武装人员控制，以军正在与他们进行巷战。

目前，以色列已关闭机场和陆路口岸。以南部居民被告知不要外出，其他地区民众不要远离避难室。

中国驻以色列大使馆7日提醒在以中国公民密切关注当地安全形势，切实增强安全意识，落实安全防范措施，确保安全。如遇紧急情况，及时报警并与使馆取得联系。

巴以为何再次“大打出手”？

巴以冲突缘何再起

当地时间7日7点左右，哈马斯开始密集向以色列发射火箭弹，其武装人员在火箭弹掩护下进入以境内展开军事行动。哈马斯称，已向以色列境内发射了至少5000枚火箭弹。以南部和中部多个地区均响起防空警报。以色列随后空袭加沙地带。

当地媒体报道说，对以色列而言，哈马斯此次军事行动“非常突然”。目前，哈马斯控制了加沙地带周边至少3个以色列定居点，这在2007年哈马斯控制加沙地带以来的数次冲突中从未出现过。

分析人士指出，犹太人近期在阿克萨清真寺的挑衅行动以

及在约旦河西岸地区杀害巴勒斯坦人导致了哈马斯的报复行动。哈马斯在声明中说，以色列“亵渎”阿克萨清真寺，杀害巴勒斯坦平民，哈马斯要让“敌人”明白，“不追究责任”的时代已经结束。

冲突是否会升级

此次军事行动是哈马斯自2021年5月以来再次同以色列发生大规模冲突。2022年8月和2023年5月，以色列曾与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）发生大规模冲突，但均在短期内结束。

分析人士指出，由于哈马斯军事力量明显强于杰哈德，且这

次冲突是“有备而来”，因此本轮冲突不会在短期内结束。

以色列总理内塔尼亚胡7日宣布，以色列进入“战争状态”。哈马斯在声明中呼吁黎巴嫩的武装组织加入此次冲突，分析人士认为，这可能导致更多国家卷入其中。

目前，埃及等国已发表声明，呼吁国际社会介入以阻止事态升级。埃及外交部在声明中呼吁各方最大限度保持克制，避免让平民面临更大风险，并警告暴力升级将造成严重后果。

会产生何种影响

本次军事冲突正值以色列和沙特阿拉伯关系正常化谈判

期间，分析人士认为，此次冲突必将影响双方关系正常化的进程。

哈马斯此前曾多次表示，该组织谴责任何阿拉伯国家和以色列关系正常化的进展。“阿拉伯国家和以色列关系一切形式的正常化都是不可接受的，必将损害巴勒斯坦事业。”

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为，当前，沙特和以色列关系正常化的谈判正在进行中，且趋向于达成协议，这次巴以大规模冲突估计还会持续一段时间，对双方关系正常化肯定会造成不利影响。沙特短期内可能暂停和以色列关系正常化的进程，但长期来看，阿以关系正常化只是时间问题。

据新华社

节令

今日寒露

据新华社电 北京时间10月8日21时16分迎来寒露节气，这是深秋的节令。此时节，露水盈盈，寒气渐重，随着最后一批鸿雁南飞，冬天的脚步开始隐隐走来。

天津民俗专家由国庆介绍，寒露是二十四节气中第十七个节气，也是秋季第五个节气。如果说白露是由炎热向凉爽的转折，那么寒露则是由凉爽向寒冷的过渡。

这段时间首先会出现“终结”性质的物候特征，比如寒露三候中的初候“鸿雁来宾”。鸿雁俗名大雁，是随着季节变换而南北迁徙的候鸟，古人观察到鸿雁的这一习性，便将其作为岁序更迭和气候变化的一个标志。在二十四节气中，多次以鸿雁之飞作为时间信号和物候特征，如雨水三候中的第二候“候雁北”、白露三候中的初候“鸿雁来”、小寒三候中的初候“雁北乡”等。

在由国庆看来，“鸿雁来”与“鸿雁来宾”相比少了一个“宾”字，意在以示先后之别。

他解释说，鸿雁南飞并不是同一时间、同一批次，它们因所处地区不同、气候不同、距离不同等原因，有的早早南归，有的迟迟未动。古籍中记载“雁以仲秋先至者为主，季秋后至者为宾”，意思是说白露时节先期到达南方的鸿雁，很像是率先回家迎客的主人，而寒露时节南飞的鸿雁已是最后一批，又仿佛是姗姗而来的客人。

同为南飞鸿雁，有先来后到，也有主宾之别，古圣先贤在遣词用句上的考究，准确表达了一个时段气候变化上的开始与结束。随着鸿雁南飞的终结，深秋已至，天气渐寒。

民谚曰：“八月雁门开，雁儿脚下带霜来”，意思是说，大雁来了，离下霜的日子也就不远了。这一自然现象也引发了众多文人墨客的“咏雁”情结，借南飞雁来寄托对故土、故乡、故人的思念之情。

大雁不仅带来冰凉秋霜，也带来斑斓秋色。寒露时节，秋色渐渐浓重起来，从北到南铺天盖地般展现出来：北方层林尽染、如霞似锦；南方红黄夹杂，绚丽多姿。

面对这如诗如画的秋景，不妨约上三五好友到山野郊外，登高远眺，与蓝天低语，向白云招手，既赏心悦目，又怡情养性。

关注

中国游客 免签入境突尼斯

据新华社电 突尼斯政府近日决定对来突中国游客实施免签入境政策。

中国驻突尼斯使馆7日发布消息说，根据突尼斯政府的规定，已实施的免签政策适用于自中国境内或境外入境突尼斯的中国个人或团体游客。中国游客在办理登机手续和入境时需提供酒店预订和符合要求的往返机票。

突尼斯于2017年对中国游客实施免签入境政策，第二年中国游客数量增长了40%左右。新冠疫情发生后，突政府修改了相关入境政策。2023年突尼斯旅游业逐步恢复，入境游客数量和旅游收入大幅增长。突尼斯旅游部官员此前曾表示，中国市场对突尼斯旅游业具有巨大潜力，希望能吸引更多中国游客来突尼斯。

突尼斯位于非洲北部，毗邻地中海，有“欧洲后花园”美誉。